



比赛中
■商竣程在二〇二二年法网青少年组

张之臻商竣程一夜双冠创历史 中国男网要崛起了?

北京时间昨天,中国网球惊喜连连:短短12小时内,中国选手捧回四座冠军奖杯。徐一璠/杨钊煊获WTA500圣何塞站女双冠军,韦思佳获ITF突尼斯莫纳斯提尔站女单冠军,而两位男子选手商竣程和张之臻接连在美国和意大利拿到了ATP挑战赛冠军,更是创造了中国男网的新历史。

本赛季至今,中国男选手已经收获了5个挑战赛冠军,中国男网要崛起了吗?

体坛观察

“天才少年”。2021年,他先后打进法网和温网的青少年组八强和四强,并登顶男网青少年世界第一,后来又在美网青少年组斩获亚军,并夺得了2021年度ITF国际网联青少年男单世界冠军。

去年底,商竣程才转入职业赛场。而正是这位“二年级生”,在ATP美国莱克星顿站比赛中战胜了赛会1、2、5、7号种子,冠军含金量十足。这个冠军,不仅让商竣程排名跳升103位来到第241位,还让他成为世界前250中唯一的19岁以下球员。

春天来了?

根据现行的国际男子网球职业赛事分级(不包含奥运会),四大满贯为最高级别的赛事,之后便是ATP巡回赛体系中的大师赛、500赛事以及250赛事。在这之后,就是张之臻、商竣程目前正在打的ATP挑战赛。当然,ATP挑战赛也有级别高低,最高一级

的挑战赛是125K赛事,而两人双双夺冠比赛都是80K这一级别的挑战赛。

ATP挑战赛还是通往更高级别赛事的必经之路。在职业生涯之初,年轻球员们往往先从挑战赛开始打起。如果不能获得外卡,这些年轻球员只有在挑战赛赢得了足够的积分之后,才有机会报名参加巡回赛及大满贯赛事。即便是伟大的“四巨头”——费德勒、纳达尔、德约科维奇和穆雷也都是从挑战赛开始打起的。

本赛季至此,吴易昺、张之臻和商竣程三位球员今年累计豪夺5个挑战赛冠军,并且全部是境外赛事,而此前多年来中国男网总共才有6冠入账。

或许,不久之后我们就更多看到中国男网球员的身影了。

胡逸璠



扫码看视频



■张之臻在二〇一九年上海大师赛上

记者李铭坤摄

运动世家

今年25岁的张之臻,来自运动世家,母亲是射击运动员,父亲张卫华曾是上海的职业足球运动员,是与范志毅、成耀东同时代的上海足坛名宿。

张之臻被网友称为“全村的希望”。2019年,因为在挑战赛的出色表现,张之臻连续获得外卡参加了ATP珠海赛、中网公开赛和上海网球大师赛。那一年,他的世界排名一度达到职业生涯的新高第136位,这也是中国男网至今的最高点。

和张之臻一样,商竣程也是男足名将的后代。作为中国男足名将商毅与国乒世界冠军郭娜的儿子,商竣程是不少人眼中的

广东省运会U15男足决赛遭质疑

踢没踢假球 足协启调查

体坛话题

8月7日进行的广东省第十六届运动会男足乙A组决赛因被质疑踢假球,正接受中国足协专项调查组的调查。

本届广东省运动会男足乙A组决赛8月7日在广东省清远市进行,参赛双方是广州队和清远队,比赛通过网络直播。第17分钟,广州队先入一球,不久后清远队将比分扳平。易边,清远队连入两球,3比1反超。下半场第19分钟,领先的清远队换人。之后不到半小时里,清远队大门被对手四次洞开。最终清远队3比5输掉决赛,广州队获得该组别冠军。

比赛结束后,有网友质疑清远队下半场的几个失球不正常,并上传了相关视频,比如门将开球直接踢到对方前锋脚下;对方进攻时几名清远队后卫都站在原地眼看着大门被破;还有下半场清远队有队员受伤离场长达13分钟,这段时间里球队一直是少一人作战。因为这场球赛的当事人都是未满15岁的孩子,此说法很快在社交平台上发酵,“广东省运会U15男足决赛踢假球”的话题上了



疑似踢假球的视频截图

热搜。但也有网友认为,清远队防守的接连失误可能是体能下降造成的。

本场参赛的均是2007年龄段的球员。清远队的队员基本以广州恒大足校为班底,广州队的队员来自广州市足协和广州城(富力)俱乐部下属梯队。

“假球”话题引起了中国足协的重视。昨天足协发布公告,对广东省第十六届运动会男足乙A组决赛启动调查。公告中称:该场

比赛中,双方运动员在场上的表现受到舆论广泛质疑,引发社会各界关注。中国足协对此高度重视并启动调查程序,将组成由竞赛部、纪检部等部门参加的调查组,于8月8日起赴广州进行调查。

广东省第十六届运动会组委会也发布公告,组委会高度重视相关情况,决定启动调查机制,由组委会、纪律委员会相关部门开展调查。 本报记者 金雷

中超部分场次延期

朱辰杰等四人暂留海口

本报讯(记者 金雷)昨天晚上,中超联赛官方发布了2022赛季比赛日程调整公告,受海口疫情影响,本周末只进行六场比赛,包括上海申花对山东泰山、上海海港对沧州雄狮在内的其他场次将延期进行,具体安排另行通知。

同样因为疫情影响,已经随国家选拔队结束隔离的朱辰杰等四名申花队员,不得暂时滞留海口。他们能否尽快与申花全队会合,要视当地防疫措施而定。

体彩推七星彩赠票活动

本报讯 上海市体育彩票管理中心即日起推出七星彩赠票派奖活动。凡购买七星彩,即有机会免费获得价值不等的七星彩随机彩票一张。

本次“7星彩·疯狂星期五”活动至2022年11月15日(只包含星期五开奖的16期)。一共发放赠票48000张。凡在活动期间购买7星彩游戏,单票金额达10元及以上,有机会获得7星彩游戏6元、8元随机彩票1张。获奖的购彩者可在彩票票面宣传栏,看到“恭喜您获赠7星彩6/8元彩票一张!”字样。七星彩多期票及赠送的七星彩彩票不再参与本次活动。(雯彬)



41岁的他9月要复出了 费德勒 仍未说再见

41岁的费德勒,大约只是16岁的费德勒的影子了。真的,岁月不曾怜惜谁。昨日,久离赛场却还未退圈的费德勒又长了一岁。

哪怕是影子,也好。

美人迟暮,英雄陌路,最是世间不忍事。所以,总有规劝的声音:现下,还算能见好就收。网球名宿费尔南多·冈萨雷斯给出自己的观点:“复出是非常困难的,我不知道他是否还能赢得一项大满贯,但是在大满贯以外的三盘两胜的巡回赛中,他有机会达成一些有意思的事情。”

如今,你已经不能在ATP的球员积分榜

上寻到费德勒的名字。自从16岁那年完成职业生涯首秀,从最初的800名开外到后来的网球世界之王,25年里,一直闪耀的费德勒因为整整一年远离赛场,第一次积分清零。他,“隐身”了。

2020年澳网后,费德勒经历过一次膝关节手术,后来因为恢复情况不佳又在6月份做了第二次手术,2020赛季提前报销。2021年,澳网八强战费德勒0比3不敌胡尔卡其,第三盘甚至0比6吞蛋。这便是费德勒最近的一场比赛。

今年的温布尔顿,中央赛场百年庆典,费

德勒最后一个压台亮相,等待他的是最狂热的欢呼(见左图图IC)。离开的那天,真已是作倒计时算,他在等待一个时机。“我热爱胜利,但当你变得不再有竞争力,那你最好停下来。网球是我的一部分,但不是全部。”近日他在接受媒体采访时这般表述。费德勒还在,但费德勒不会一直都在。

好消息是,41岁的费德勒9月即将归来,他宣布在拉沃尔杯中复出。拉沃尔杯是一项年轻的男子团体锦标赛,费德勒是发起人,也是大股东,比赛一方是欧洲队,一方是世界队。2022年的欧洲队将迎来费德勒、纳达尔、德约科维奇、穆雷合体,费德勒自称“梦之队”。在拉沃尔杯之后,费德勒还将参加家乡巴塞尔的赛事。

其实,当41岁还能成为16岁自己的影子时,真不算是太坏的事。费德勒,等待你在赛场上的42岁生日。 本报记者 华心怡